Calculs numériques 1 - revisions

Calculer les sommes suivantes.

a.(+3) +(+12) b.(+7) + (—=11)

c.(=5) + (+17) d.(-8) + (=7)
ﬂ Calculer les différences suivantes.

a.(+17) — (+9) b.(+11) — (=19)

c.(-8) — (+6) d.(-13) - (-9)
a Calculer les produits suivants.

a.(+3) x (+7) b.(+5) x (—4)

C.(—6) x (+8) d.(-2) x (-9)

|
ﬂ Calculer les produits suivants.
a.(=1) x (=2) x (=2) x (+1) x (=3)
b.(=4) x (=1) x (=1) x (+2) x (=3) x (=1)
c.(+5) x (=2) x (+2) x (+5) x (-=1)
d.(=8) X (+2) x (+1) x (+1) x (-2) x (-2) x (-2)

Calculer les quotients suivants.

c.37-5%x4+6 d.2-35:7+1

Calculer.
a. & b. (-5)
c. 43 d. (-2)3

28 35 -36 —24
a. 4 b. = c. % d. =
Calculer.
a.-7-4+6 b. -2+ (-3) x5
c. —7x(=2)=(=11) d. (-5) x2—4x(=3)
Calculer.
a. —1-24:(-6) b. —-45:(-9) -1
c. =3 x (=9 -(-H) d. (-2-5)x4-9
Calculer.
a.-7-5x4 b. 7 x (=6) — (-2)
-4 +8
¢ 0 d. 9 —(-3) x (-5)
Calculer.
a.8-5x6 b. 9 x4 -50
=12
“5_8 d.9-7x3
Calculer.
a.17-63+4 b.12-2x%x74
|

Calculer.
a.7+32 b. =5+ (-4)2
c.2x5? d. 2—-4x52
1
Calculer.
— (=72 x2 b.4-5x23
C. —b+(-5+4x3) d =I+(4Px2

72— 4xé

EB 1. Calculer les expressions suivantes.
a. Le produit de (—3) par la somme de 9 et (—4).

b. La somme de (-7) et du produitde (—3) par 5.
c. Le quotient de la somme de (-5) et 9 par
(=10).

d. La différence du produit de 6 par (—3) et de
la somme de (—9) et 2.

2. Classer les résultats obtenus dans lordre
décroissant.

1,3 p13 _6 4 18 3,2
a5 5 9 "9 “77t77 95T
i_i P | i SN 5_85
ay -1 bty &37% 4y

Effectuer les calculs en donnant le résultat sous
forme fractionnaire, puis simplifier ce résultat,
lorsque cela est possible.

g—@ m—aa—n

2,3 1 5 19,7 7. 1 9
7% P63 T8 SuTi62
Calculer: )

3,5 6 7 9
a2y b. 2% C. &k
972 7 3 4”5
d 3.1 e._—7+_—1 f. 2 _3
gty 3 7% 1710
Calculer:

l 7 b,§—l c,l_ﬂ d. 3_17
%5 Ty T2 2377 479

m 1.Ecrire la table de 4 et la table de 6 jusqu’a

obtenir le plus petit multiple commun a 4 et a 6.
2. Calculer:

| b.3.5 b
4t 476 “%7 %

=11 =7 1_1 1.5

d. 4 + 6 e. 2% f. 4+6

m ABC est un triangle. On sait que :

_17 — _1 .
AB 1Ocm BC—(AB 3)cm,

et CA = (BC — —2—0) cm.

1. Calculer BC.
2. Calculer CA.
3. Calculer le périmetre de ce triangle.




TOP Chrono

88— 8

On dispose cote a cote un carré ABCD de coté

% cm et un rectangle BCEF de cotés % cm et

% cm. On obtient ainsi un « grand rectangle ».

D , ¢ n E

A B : F
La figure n'est pas a l'echelle.

1. Déterminer la longueur du chemin
D->C—->B—-F

2. Déterminer la longueur du chemin
Co>E-S>F-oA

3. Déterminer le périmetre du rectangle ADEF.

Effectuer les calculs suivants :

2,3 7.9 . —
a.gxXy  byyXgy e q9Xy
101,011 3 71
d g xgXgXg &80 5

Effectuer les calculs suivants en donnant le résul-
tat sous forme d’'une fraction simplifiée :

Effectuer les calculs suivants en donnant le résul-
tat sous forme d'une fraction simplifiée :

35,13, 45 8 63 12 , 32 54
2956 %70 224 %9 “36 81 27 %728

Déterminer linverse de chacun de ces nombres:
2 b, =3 15 8 a5

a.g . 7 C. _E 17

Déterminer linverse de chacun de ces nombres:
1 b, = .05

a. 0,7 ] c ;
d.—% e 1+2 o1+
Effectuer les calculs suivants :

a.%:é b-1—61!—45— c.%:%
d.%:Z e.A:% f.%;%

m On considére le programme de calcul ci-dessous :

» Multiplier par ;,;-

» Ajouter 5

* Diviser par %

1. Appliquer ce programme de calcul au nombre 7.

2. Appliquer ce programme de calcul au nombre f—g
3.0n a appliqué ce programme de calcul a un
nombre et on a eu 0 comme résultat. Quel était
le nombre de départ ?

@ Les maths autour de moi

Les deux tiers des e e b |

éleves d'un col-

lége pratiquent ~.,, ‘”

un sport en club. w -

Parmi ces éléves, r -T\ J wﬂ !
;ﬂ o Pa

les % pratiquent

un sport collectif, les autres pratiquent un
sport individuel.

1. Quelle fraction des éleves de ce collége pra-
tique un sport collectif en club ?

2. Parmi les éléves pratiquant un sport en club,
quelle fraction pratique un sport individuel ?
3. Quelle fraction des éléves de ce college pra-
tique un sport individuel en club ?

4. Ce collége compte 630 éléves.

Déterminer le nombre d’'éléves :

a. ne pratiquant pas de sport en club ;

b. pratiquant un sport collectif en club ;

c. pratiquant un sport individuel en club.

|

m Calculer une fraction de fraction
Les trois quarts des
joueurs de Minecraft ont
entre 18 et 29 ans. Parmi
ceux-1a, les deux tiers
ont au moins 25 ans.

Quelle est la fraction des
joueurs de Minecraft qui
ont entre 25 et 29 ans ?

|

m Résoudre un probléeme
Grégoire utilise la
moitié de l'espace
mémoire de sa clé
USB de 64 Go pour
stocker des vidéos
envoyées par Gus.
Ensuite, il remplit
le tiers de l'espace
mémoire restant avec des fichiers musicaux
de Béa. Pour finir, il remplit les trois quarts de
l'espace encore libre avec des photos fournies
par Julien.

1. Comment sait-on que la clé USB de Grégoire
n'est pas encore pleine ?

2. Combien d’espace reste-t-il sur cette clé ?




o=
Raisonner a partir d’un texte
L'émoticone le plus utilisé en France est le coeur

(W). Il est utilisé dans ;—(1] des cas, soit 4 fois

plus que la moyenne d'utilisation d'un émoticone.
Le plus utilisé ensuite est le « happy face » (<),
dont l'utilisation représente 4“5 de ce qui reste.

1. Quelle est la moyenne d'utilisation d’'un émo-

ticone ?
2. Quelle fraction représente l'usage du « happy
face » ) ?
a. -3x54=.. b.9 x..=-63
54
C..=— — (oo —
Sy i 9

e. La troncature d'un quotient au centiéme
est différente de l'arrondi de ce quotient
au centiéme. Quel peut étre son chiffre des
milliemes ?

i) Les mathsautourde mol )

En cours d’arts visuels, trois éleves veulent
partager une bande de papier de 23 cm de lon-
gueur en trois morceaux de méme longueur.
1. Quel calcul doivent-ils faire pour connaitre
la longueur de chaque morceau ?

2. a. Donner l'arrondi au millimétre de la lon-
gueur de chaque morceau.

b. Ce nombre est-il l'arrondi a l'unité, au dixieme,
au centieme ou au millieme de % ? Expliquer.

ﬂg Arrondir ou tronquer un nombre décimal
Sami acheéte a !
I'épicerie deux
boites de haricots
verts a 0,80 € |
la boite, trois _
paquets de pates | -
31,35€ le paquet k4 .
et deux boites de sauce tomate a 1,85 € la boite.
Arrivé a la caisse, il prend également pour 50 cen-
times de bonbons.

1. Calculer le montant total de ses achats.

2. Le commergant n'a dans sa caisse que des
pieces de 1 €, 2 € et des billets. Il dit alors a
Sami : « Allez, je te fais cadeau des centimes
aujourd’hui ! »

a. Combien Sami va-t-il payer ?

b. Combien Sami a-t-il économisé ?

c. Sami a-t-il payé la troncature ou l'arrondi a
l'unité du montant total de ses achats ?

3.Si le commergant procede de méme avec
50 clients dans la journée, combien perdra-t-il
au maximum sur sa recette ?

Evaluer un produit
Que vaut le produit de 2 017 facteurs tous égaux
al=17?

Evaluer une somme

1. Calculer astucieusement la somme :
1+(-2)+3+(-4)+5+(-6)+..+2015+(-=2016).

2. Calculer astucieusement la somme :
=1+2+(=3)+4+(=5)+6+...+(=2015)+2016.



